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Apklausos tikslas ir imtis

Tikslas - nustatyti 
priežastis, 

paskatinusias 
studentus

nutraukti studijas 
Universitete.

Apklausoje 
dalyvavo 68 savo 

noru studijas 
nutraukę VDU 
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Universiteto
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studentai.

Nutraukusiųjų 
studijas studentų 
apklausa vykdyta 

2021 m. sausio
mėn. - 2021 m. 
gruodžio mėn.



Fakultetas / akademija Respondentų skaičius

Humanitarinių mokslų f-tas 15

Menų f-tas 9

Socialinių mokslų f-tas 8

Švietimo akademija 7

Informatikos f-tas 4

Gamtos mokslų f-tas 2

Ekonomikos ir vadybos f-tas 2

Politikos mokslų ir diplomatijos f-tas 2

Katalikų teologijos f-tas 2

Teisės f-tas 1

Muzikos akademija 1

ŽŪA Agronomijos f-tas 7

ŽŪA Žemės ūkio inžinerijos f-tas 1

Nenurodyta 9

Iš viso: 70

Respondentai
fakultetuose /
akademijose



Respondentų 
pasiskirstymas
pagal
fakultetus / 
akademijas ir 
studijų 
programas (I)

Fakultetas Studijų programa Respondentų sk.

Humanitarinių mokslų 
f-tas

Rytų Azijos šalių kultūros ir kalbos 5

Frankofonijos šalių kalba ir kultūra 3

Lietuvių filologija ir leidyba 2

Skandinavijos šalių kultūros ir kalbos 2

Anglų filologija 1

Istorija 1

Lyginamųjų kultūrų studijos 1

Ekonomikos ir 
vadybos f-tas

Verslo administravimas 1

Finansai 1

Gamtos mokslų f-tas
Biotechnologija 1

Biologija ir genetika 1

Informatikos f-tas

Multimedijos ir interneto technologijos 1

Informatikos sistemos 1

Taikomoji informatika 2

Katalikų teologijos
f-tas

Katalikų teologija 2



Fakultetas / akademija Studijų programa Respondentų sk.

Teisės f-tas Teisė 1

Menų f-tas

Menų istorija, kritika ir medijos 4

Kūrybinės industrijos 3

Kultūros paveldas ir turizmas 1

Naujųjų medijų menas 1

Muzikos akademija Atlikimo menas (BA) 1

Politikos mokslų ir
diplomatijos f-tas

Politikos mokslai 1

Ateities medijos ir žurnalistika 1

Socialinių mokslų f-tas
Psichologija 5

Socialinis darbas 3

Švietimo akademija
Mokomojo dalyko pedagogika 4

Švietimo vadyba 3

ŽŪA Agronomijos f-tas Agronomija 7

ŽŪA Žemės ūkio inžinerijos f-tas Transporto mašinų inžinerija 1

Respondentų 
pasiskirstymas
pagal
fakultetus / 
akademijas ir 
studijų 
programas (II)



Apklausoje dalyvavusių studentų pasiskirstymas pagal 
finansavimo pobūdį, studijų pakopas bei kursą

Studijų pakopa

Studijų 
finansavimo 

pobūdis
Kursas

Respondentų skaičius

VF* VNF** I II III

Bakalauro studijų studentai 28 18 28 15 3

Magistrantūros studijų studentai 7 7 14

Vientisųjų studijų studentai 1 1

Klausytojai - 9 9

Iš viso: 36 34 52 15 3

* Valstybės finansuojamos vietos; ** Valstybės nefinansuojamos vietos



Apklausos rezultatai pristatomi pagal šiuos anketoje pateiktus klausimus: 

Apklausos rezultatai

✓ Kokios priežastys Jus paskatino nutraukti studijas VDU? 

✓ Dėl kokių priežasčių nutraukiamos Jūsų studijos VDU?

✓ Kas galėjo padėti, kad Jūsų studijos nebūtų nutrauktos? 

✓ Kaip vertinate VDU personalo ir savo darbą studijose? 

✓ Ar ketinate ateityje tęsti studijas? 

✓ Kur norėtumėte tęsti studijas? 

✓ Ar šiuo metu dirbate? 

✓ Ko, Jūsų nuomone, labiausiai trūko studijuojant VDU?

✓ Kas labiausiai patiko studijuojant VDU?



Kokios priežastys Jus paskatino nutraukti studijas VDU?

(atsakant į klausimą respondentai galėjo pasirinkti visus tinkamus atsakymų variantus)

Teiginys Respondentų skaičius

Nepatiko VDU studijų modelis 9

Pasirinkau netinkamą studijų programą / specialybę 37

Studijų turinys nebuvo toks, kokio tikėjausi 15

Per didelis studijų krūvis 9

Finansiniai sunkumai 9

Sveikatos problemos 6

Šeiminės priežastys 12

Kita 12

Pasirinkę „Kita“, studentai įvardino priežastis, paskatinusias nutraukti studijas – studijų tvarkaraštis nesuderinamas su
darbu, netinkamas nuotolinis mokymas, galimybių paso ribojimai, gauti pakvietimai studijuoti kitose aukštosiose
mokyklose.



Dėl kokių priežasčių nutraukiamos Jūsų studijos VDU? 

Pasirinkę „Kita“, studentai nurodė priežastis, kodėl turėjo nutraukti studijas – nepavyko studijų suderinti su
darbu, perstojo studijuoti kitur, asmeninės priežastys.

Teiginys Respondentų skaičius

Dėl finansinių sunkumų – negalėjau sumokėti už 
studijas

6

Dėl nepažangumo – gavau neigiamus įvertinimus 6

Dėl neginto baigiamojo darbo 2

Kita 15



Kas galėjo padėti, kad Jūsų studijos nebūtų nutrauktos? 

(atsakant į klausimą respondentai galėjo pasirinkti visus tinkamus atsakymų variantus)

Pasirinkę „Kita“, studentai nurodė priežastis, galėjusias užkirsti kelią sprendimui nutraukti studijas – gyvas, o
ne nuotolinis mokymas, tinkamai pasirinkta studijų programa, mažesnis krūvis ir patogesnis studijų
tvarkaraštis, asmeninės priežastys.

Teiginys Atsakymų skaičius

Aukštesnė studijų kokybė 10

Didesnė finansinė parama studijoms 7

Dažnesnės dėstytojų konsultacijos 7

Vyresniųjų kursų studentų pagalba 6

Didesnė administracinio personalo pagalba 5

Mano didesnės pastangos gerai studijuoti 29

Kita 25



Kaip vertinate VDU personalo ir savo darbą studijose? 

Teiginys Įvertinimų vidurkis

Fakulteto/akademijos administracijos darbas 3,59

Kitų administracijos padalinių darbas 3,68

Dėstytojų darbas 3,45

Mano, kaip studento, darbas 2,98

Respondentai pateikė įvertinimus pagal kiekvieną teiginį.
Vertinimo skalė: nuo 1 (labai blogai) iki 4 (puikiai).



Ar ateityje ketinate tęsti studijas?

Studijų pakopa

Respondentų skaičius

Toliau studijuoti:

ketina neketina nežino

Bakalauro studijų studentai 25 5 16

Magistrantūros studijų 
studentai

5 2 7

Vientisųjų studijų studentai - - 1

Klausytojai 6 - 3

Iš viso: 36 7 27



Jei studijuotumėte ateityje, kur norėtumėte tęsti studijas?

Teiginys Respondentų skaičius

VDU 19

Kitoje aukštojoje mokykloje Lietuvoje 17

Kitos šalies aukštojoje mokykloje 6

Kita 8

Pasirinkę „Kita“, studentai nurodė, kad sunku įvardinti ateities pasirinkimus, bet neatmetė ir galimybės
tęsti studijas VDU.



Ar šiuo metu dirbate?

Studijų pakopa

Respondentų skaičius

Šiuo metu:

dirba nedirba

Bakalauro studijų studentai 23 23

Magistrantūros studijų studentai 12 2

Vientisųjų studijų studentai - 1

Klausytojai 5 4

Iš viso: 40 30



Ko, Jūsų nuomone, labiausiai trūko studijuojant VDU?

Trūkumai

Studijos: kai kurių dėstytojų nepakankamas kompetentingumas, studijų nuotoliniu
būdu nevisiškai tinkamas organizavimas, trūko įdomesnių ir įvairesnių, įtraukiančių
ir sudominančių studijų užsiėmimų.

Informacijos sklaida: reikalinga tinkamesnė informacijos apie studijų organizavimą
pateikimo forma ir laikas.

Asmeniniai trūkumai: laiko trūkumas; motyvacijos stoka; tikslo ir iniciatyvos
trūkumas; netinkamas studijų programos pasirinkimas.

Mikroklimatas: nepakankamas bendravimas tarp dėstytojų ir studentų;
bendradarbiavimo su kitais studentais trūkumas.

Infrastruktūra ir bibliotekos paslaugos: patogių vietų savarankiškam darbui ir
mokymuisi trūkumas; naudojimosi elektroninėmis bibliotekos paslaugomis
nepatogumai.



Kas Jums labiausiai patiko studijuojant VDU?

Privalumai

Dėstytojų profesionalumas, bendravimas ir geranoriškumas; sudominantis
studijų turinys; užsienio kalbų dėstytojų profesionalumas.

Studijų organizavimo privalumai: A, B grupės, pasirenkamų dalykų įvairovė;
galimybė pačiam rinktis studijų dalykus ir susidaryti tvarkaraštį; patogus
egzaminų sesijų ir atostogų laikas; lankstus grafikas.

Draugiška atmosfera; bendradarbiaujantys studijų kolegos; mentorių pagalba;
įtraukiančios papildomos veiklos, veiklios studentų organizacijos.

Gera VDU administracijos komunikacija ir pagalba.



DĖKUI UŽ BENDRADARBIAVIMĄ

kokybe@vdu.lt


